



# ПО ЗОВУ СЕРДЦА

Помогают. Заботятся. Участвуют



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



Владимир ПУТИН,  
Президент России

“Трудно найти слова, которые бы передали наше отношение к людям, которые бескорыстно, по зову сердца помогают тяжелобольным в хосписах, сопровождают крупнейшие спортивные соревнования, поддерживают правопорядок, заботятся о природе, вообще посвящают значительную часть своей жизни помощи другим, тем, которые нуждаются в этой помощи, и тонко чувствуют, что кто-то нуждается в этой поддержке. Это наши волонтеры – их более 21 миллиона человек, это более 15 % всего населения нашей огромной страны, это армия целая.

на церемонии вручения Международной премии #МЫВМЕСТЕ



Евгений КУЙВАШЕВ,  
губернатор  
Свердловской области

“Добровольческие движения Свердловской области – мощная созидательная сила, настоящий золотой резерв нашего региона. Благодаря активности и неравнодушию уральских добровольцев реализуются масштабные социальные проекты и благотворительные акции. Волонтеры проводят субботники, участвуют в спасательных и поисковых операциях, оказывают системную помощь пожилым уральцам, людям с ограниченными возможностями здоровья, детям, всем, кто особенно нуждается в поддержке.

из поздравления с Днем добровольца

## Государство поддерживает добровольцев

Владимир Путин подписал закон о расширении мер поддержки волонтеров

Максим НАЧИНОВ

Президент России Владимир ПУТИН подписал закон о расширении мер поддержки волонтеров. С 1 января 2024 года они смогут получать компенсацию, если потратили средства на медицинское обследование или обучение, чтобы начать волонтерскую деятельность. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Закон расширяет круг участников добровольческой деятельности. К ним отнесены профильные объединения, ассоциации, союзы и ресурсные центры. Также статус волонтеров распространен на людей, которые участвуют в увековечивании памяти погибших в Великой Отечественной войне и оказывают помощь соотечественникам, проживающим за рубежом, в осуществлении их прав, обеспечении защиты их интересов и сохранении общероссийской культурной идентичности.

Кроме того, органы государственной власти и местного самоуправления смогут оказывать волонтерам финансовую, организационную, информационную, консультационную, методическую и имущественную поддержку. Порядок получения господдержки установит правительство. За органами местного самоуправления закрепляется право формировать координационные и совещательные органы в сфере добровольчества.

Со следующего года коммер-

ческие организации тоже смогут становиться инициаторами волонтерской деятельности. Также в стране вводится новая форма поощрения добровольцев: их будут награждать унифицированным нагрудным знаком. Полный перечень мер поддержки будет опубликован на портале ДОБРО.РФ.

Ранее в России был принят закон, по которому волонтеры получали право на компенсацию затрат на услуги связи. До этого они также получили право на обязательное предостав-

ление питания, компенсацию стоимости проезда и страхования жизни и здоровья.

Кроме того, добровольцу гарантируется возмещение из федерального бюджета, если он пострадал, выполняя работу, связанную с риском. Льгота предусмотрена для волонтеров, которые ищут пропавших людей в лесах, помогают врачам в «красных зонах», поддерживают пострадавших в катастрофах, беженцев, тушат пожары и ликвидируют ЧС.

